

சமாதானம் மற்றும் சுபீட்சம் குறித்த விவிலிய கற்கைகளை அறிந்து சமாதானமான உலகைக் கட்டியெழுப்புதல் நடைமுறைக்கு ஏற்ற விடயமென்பதைக் கண்டு அதற்காக ஓர் வழிகாட்டலைப் பெற்றுக்கொள்ளல் இப்பாடத்தின் மூலம் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

மீக்கா 4ம் அதிகாரம்

மீக்கா இறைவாக்கினரின் திருப்பணியின் பின்னணி

எசாயா போன்றே மீக்காவும் தரிசனம் மூலமாக கடவுளால் இறைவாக்குரைக்க அழைக்கப்பட்டவராவார். மேலும் அவரை சாதாரண மக்களோடு வாழ்ந்த ஒருவராகவும் காண்கிறோம். மீக்கா மற்றும் எசாயா ஆகியோர் சமகால இறைவாக்கினர்களாவர். இருப்பினும் இறைவாக்குரைப்புப் பணி தெற்கு யூதா இராச்சியத்திலே இவரால் மேற்கொள்ளப்பட்டது. சமூக நீதி குறித்துத் திடமான கருத்துக்களை முன்வைத்த இவர் யூத இராச்சியத்தின் தலைவர்களைக் கண்டிக்கின்றார். அவர்களுடைய அநீதி, கடவுள் பக்தி இல்லாத நடத்தைகள் மற்றும் ஆளுகை நிமித்தமாக சீயோன் (எருசலேம்) சிதைவுகள் நிறைந்த இடமாகவிருக்கும் எனக் கூறுகிறார்.

இந்த கருத்துக்களைக் கூறும் அவர், சமாதானம் மற்றும் சமாதான நிலை குறித்து சிறப்பான கருத்துக்கள் சிலவற்றையும் முன்வைக்கின்றார். நாம் இப்போது அவற்றை கருத்திற் கொள்வோம்.

கடவுள் ஏற்படுத்துகின்ற சமாதான யுகம்

மீக்கா 4:1ல் 'இறுதி நாட்கள்' என்ற பதத்தை உபயோகிப்பதன் மூலம் கடவுள் குறிப்பிட்ட ஒரு காலத்தில் சமாதானத்தை நிலைநாட்டுவதாகக் கூறுகிறார். அது நிலைநாட்டப்படுவது சீயோன் மலையில் அதாவது எருசலேமிலாகும். அவர் கூறுவது, அனைத்து வாத விவாதங்கள், வைராக்கிய குரோதங்களுக்கு மேலாக நாட்டில் சமாதானம் நிலைநாட்டப்படும் என்பதாகும்.

மீக்கா 4:3ல் கடவுளுடைய மக்களிடத்தே இருக்கக்கூடிய சமாதானமான வாழ்க்கை முறை தெளிவாக விளங்குகிறது. அங்கே 'தங்கள் வாள்களைக் கலப்பைக் கொழுக்களாகவும், ஈட்டிகளைக் கருக்கரி வாள்களாகவும் அடித்துக்கொள்வார்கள்' இலவச விநியோகத்திற்காக

எனக் கூறப்படுகிறது. இதனால் யுத்த மனநிலை முற்றிலுமாக இல்லாது போகும் அடையாளம் காணப்படுகிறது. அதாவது மக்கள் தங்கள் விவசாய வாழ்க்கை முறைக்கு முன்னுரிமை கொடுத்து சமாதானமான வாழ்க்கை வாழும் காலம் உதயமாகும் என்பதாகும்.

சமாதானம் உறுதிப்படுத்தப்படும்போது மக்கள் மனதில் பயம் நீங்கிவிடும். (மீக்கா 4:4 அ) சமாதானத்தின் பெறுபேறு சுபீட்சமாகும். 'அவர்களுள் ஒவ்வொருவரும் தம் திராட்சைத் தோட்டத்தின் நடுவிலும், அத்தி மரத்தின் அடியிலும் அமர்ந்திருப்பர்' என குறிப்பிடப்படுகிறது. (மீக்கா 4:4 ஆ) திராட்சை மற்றும் அத்தி மரமென மீக்கா குறிப்பிடுவது சுபீட்சத்தின் அடையாளங்களாகும். இந்த சுபீட்சம் கடவுளிடமிருந்து வருவதாகும். விசேடமாக திராட்சைக் கொடி யூத மக்களுக்கு பொருளாதார மற்றும் விவசாய ரீதியாக மட்டுமல்ல ஆன்மீக ரீதியாகவும் மிக முக்கியமானதொன்றாகும்.

பழைய ஏற்பாட்டில் 'திராட்சைத் தோட்டம்' உவமானம் பரவலாக உபயோகிக்கப்பட்டுள்ளது. அங்கு திராட்சைத் தோட்டம் இஸ்ரவேல் மக்களைக் குறிக்கிறது. அதன் மூலமாக கடவுள் கடவுளுடைய மக்கள் மீது வைக்கும் அன்பு வெளிக்காட்டப்படுகிறது. மீக்கா தீர்க்கதரிசன நூலில் திராட்சைத் தோட்டங்கள் உரிமையாக்கல் தொடர்பில் குறிப்பிடப்படுவது பொருளாதார செழிப்பு மாத்திரமல்ல. அதன் மூலம் கடவுளின் அன்பில் சமாதானத்தை அனுபவிக்கும் சாந்தியுடைய வாழ்க்கை முறையும் வலியுறுத்தப்படுகிறது.

சமாதானம், ஷாலோம் என்பதாக

எபிரேய மொழியில் 'ஷாலோம்' எனும் பதத்திற்கு அமைய நீதியும் நியாயமும் உள்ள பின்னணியிலேயே சமாதானம் நிலைநாட்டப்படும். நீதியும் நியாயமும் நிலைநாட்டப்படாமல், உண்மையான சமாதானத்தை எதிர்பார்க்க முடியாது என்பது பழைய ஏற்பாட்டில் காணப்படும் கருத்தாகும்.

சமாதானம் ஏற்படுத்துகிறவர்கள் கடவுளுடைய பிள்ளைகள்

சமாதானம் ஏற்படுத்துதல் மற்றும் சமாதானமான வாழ்க்கை முறையை நடாத்துவது கிறிஸ்தவ வாழ்வின் ஓர் அடிப்படைக் குணாதிசயமாகும். சமாதானத்தைப் பெறுவது மாத்திரமல்ல சமாதானமாய் இருத்தல், சமாதானத்தை ஏற்படுத்த ஒத்துழைப்பு வழங்கல் என்பது கிறிஸ்தவர்களிடமிருந்து எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இது தனிப்பட்ட ரீதியில் பெற்றுக்கொள்ளும் சமாதானமல்ல. இதன் மூலமாக முழு சமூகத்திலும், தேசத்திலும் சமாதானத்தைக் கட்டியெழுப்ப முடியுமென்ற கருத்து முன்வைக்கப்படுகிறது. இவ்வாறு செய்வோருக்கு கடவுளின் பிள்ளைகள் என்ற உரிமை கிட்டுவதாக இதை மங்கள வாக்கியத்தின் மூலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்.

சமாதானம் ஏற்படுத்துவதற்கு நாம் இடர்பட வேண்டியதன் சவால்

இலங்கையில் இடம்பெற்ற யுத்தம் நிறைவடைந்திருந்தாலும் மனங்கள் ஒப்புரவான நிலையிலில்லை. கடவுள் எமக்கிடையே மனங்களை ஒப்புரவாக்குவதற்கு எதிர்பார்க்கின்றார். நாங்கள் அதற்காக முன்வந்து செயலாற்ற வேண்டும்.

ஒப்புரவிற்காக இடர்பட்டு செயலாற்றல் எமக்கு தற்காலத்தில் இருக்கின்ற சவால் மிகுந்த அழைப்பாகும். நாம் அநேகமான நேரங்களில் எங்களுடைய தனிப்பட்ட மற்றும் குடும்ப காரியங்களுக்கு மாத்திரம் எம்மை வரையறுத்துக்கொண்டு செயற்படுகிறோம். சில வேளைகளில் அதனைக் கடந்து நாம் செயற்பட்டாலும் சவால்கள் வரும்போது அவ்வாறான விடயங்களிலிருந்து நாம் விலகிவிடும் சந்தர்ப்பங்கள் உண்டு. இவ்வாறு நடப்பது நன்றல்ல. வீட்டில், பாடசாலையில் மற்றும் சமூகத்தில் இயன்ற எல்லா சந்தர்ப்பங்களிலும் ஒப்புரவாக்கும் கடவுளின் பணியில் ஈடுபட வேண்டும். தென்னாபிரிக்காவின் மைக்கல் லெப்ஸ்லி அவர்கள் இதற்கு சிறந்த உதாரணமாக விளங்குகின்றார்.

கௌ. அருட்பணி. மைக்கல் லெப்ஸ்லி

தென்னாபிரிக்காவில் வெள்ளை மற்றும் கறுப்பு நிறத்தினருக்கிடையே உறவுகளை வலு வூட்டுவது அவரின் முக்கிய கடமையாகும். இச்செயற்பாடுகளின்போது அவருடைய இரண்டு கைகளையும் அவர் முற்றாக இழந்தார். இருப்பினும் அவர் இன்னும் தைரியமாக தன் பணியைத் தொடர்ந்து வருகிறார். எமது நாட்டிலும், சமாதானம் தொடர்பில் கௌரவ பேராயர் லக்ஷ்மன் விக்கிரமசிங்க மற்றும் கௌரவ. அருட்பணியாளர் சோமசிறி கே. பெரேரா ஆகியோர் கடந்த காலங்களில் ஆற்றிய சேவை அளப்பரியது.



சமாதான வாழ்விற்குத் திடமான சாட்சியாக விளங்கி கடவுளின் துணையோடு சமூகத்தில் செயலாற்ற நீங்களும் முயற்சிக்க வேண்டியது முக்கியமாகும். அதேபோல் சமாதானத்திற்காக இடைச் செயற்பாட்டில் ஈடுபடும் போது அதன் சவால்களுக்கு சிறப்பாய் முகம் கொடுத்து கடவுளின் சித்தத்தை நிறைவேற்றுவோம்.

செயற்பாடு

01. சமாதானத்தைக் குறித்து மீக்கா தீர்க்கதரிசி 4ம் அதிகாரத்தில் குறிப்பிடும் கருத்துக்களைப் பட்டியலிடுக.
02. கௌரவ அருட்பணியாளர் மைக்கல் லெப்ஸ்லி அவர்களது பணியின் முக்கிய விடயங்களைத் தொகுத்து எழுதுக.